
５年 ジャンプ 

 

１ 次の表は，じゅんこさんのクラスの漢字テストの結果です。クラスの平均はおよそ何

点ですか。 

点 数

（点） 
０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 

人 数

（人） 
１ ３ ３ ４ ２ ７ ０ ４ ３ ６ ９ 

点数×人数   ０      ３    ６    １２     ８     ３５   ０    ２８   ２４  ５４    ９０ 

＜式＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ ゆきえさんは，１歩の歩はばがおよそ何 cm あるか調べることにしました。下の表は，

ゆきえさんが１０歩歩いた長さを５回調べた結果です。 

 

回数（回） １ ２ ３ ４ ５ 

歩いた長さ（cm） ３５０ ３２０ ３００ ３１０ ３３０ 

 

（１）ゆきえさんの１歩の歩はばは平均何 cm ですか。 

 

＜式＞ 

 

 

 
（２）ゆきえさんの家から小学校まで８００ｍあります。同じ歩はばで歩くとしたら，家

から小学校までおよそ何歩で着きますか。上から２けたのがい数にしなさい。 
 
 ＜式＞ 
 
 

１１ 平均 

学

年 

  

組 

 氏

名 

 

 

（            ） 

（            ） 

（            ） 

（０＋３＋６＋１２＋８＋３５＋０＋２８＋２４＋５４＋９０）÷４２ 

＝２６０÷４２＝６．１９０・・・   

（３５０＋３２０＋３００＋３１０＋３３０）÷（１０×５）＝３２．２ 

それぞれの点数×人数により，点数ごとの合計点数を求めます。その合計点数を全てた

して総合の点数を求めます。その総合の点数をクラスの人数（42 人）でわると，クラスの

平均点を求めることができます。 
 

およそ６.２点 

５回分の歩いた長さをたします。1回の歩数はそれぞれは 10 歩分なので 5回で 50歩分になります。歩い

た長さを 50 歩でわると，1歩分の長さを求めることができます。 
 

３２.２cm 

８００ｍ＝８００００cm 
        ８００００÷３２．２＝２４８４．４７２・・・ 
    四捨五入して２５００ 
 

８００ｍは８００００ｃｍになります。一歩が３２．２ｃｍなので， 

８００００ｃｍを３２．２ｃｍでわると，歩数を求めることができます。 

 四捨五入して，およその歩数を出します。 

およそ２５００歩 



３ ホップの２の問題では，平均を求めるのに，まずそれぞれの数量の合計を求めまし  

た。数が大きいときは，次のような方法で平均を求めると，計算が簡単
かんたん

になります。 

 

      表 けんたさんの家のにわとりが産んだ卵の重さ（ｇ） 

５８ ５５ ５４ ５６ ５７ 

 

（１）上の表で，すべての数は５０より大きいので，仮の平均を５０と定め，それぞれの

数との差を求めます。下の表のあいているところをうめてみましょう。 

 

５８ ５５ ５４ ５６ ５７ 

 

８ ５ ４ ６ ７ 

 

 

（２）上の（１）で求めた数量の平均を求めます。 

 

   （８＋５＋    ＋    ＋    ）÷５＝６ 

 

 

（３）仮の平均として定めた 値
あたい

５０に，（２）で求めた平均の値６をたすと，もとの表の

平均が求められます。 

 

    ５０＋６＝５６ 

 

 

（４）上の表を用い，仮の平均を５４として平均を求めてみましょう。 

 

 ＜式＞ 

 

 

答え（            ） 

（            ） 

７ ６ ４ 

５６ｇ 

５６ｇ 


